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 ATA DA 17º- DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 14 DE OUTUBRO 
DE 2024. 
Aos quatorze dias do mês de Outubro do ano de 2024, reuniram-se, sob a convocação da 
Presidente Cristiane Boesing, para realização da Décima Sétima Sessão Ordinária do ano 
de dois mil e vinte e quatro, os Edis: Douglas Mayer, Eugênio Tiago Rauber, Luiz Alberto Zwir-
tes, Ariel Fernando Heberle Vaz, Adriano Frohlich, Vilson Wilgen, Januã Henrique Winter. 
Dando início, saudou os colegas Vereadores, secretário Jean. Invocou a proteção de Deus 
e declarou abertos os trabalhos da Décima Sétima Reunião Ordinária. Em seguida foi colo-
cado em discussão a Ata da DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 23 de Se-
tembro de 2024, aprovada por unanimidade. Em continuidade procedeu-se a leitura das 
correspondências recebidas: Não houveram. Posteriormente passaram a leitura das maté-
rias do Poder Executivo: Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 066/2024, que DISPÕE 
SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCICIO FINANCEIRO DE 2025. (Aprovado 
por unanimidade). Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 071/2024, que ABRE CRÉDITO 
SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO VIGENTE. (Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensa-
gem e do Projeto de Lei 072/2024, que AUTORIZA CEDENCIA LOTE N.12 - AREA INDUSTRIAL. 
(Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 073/2024, que ABRE 
CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE. (Aprovado por unanimidade). Após, na ma-
téria relativa ao Legislativo: Não houveram. Dando prosseguimento houveram as manifes-
tações verbais dos vereadores: VILSON WILGEN: Cara Presidente, Nobres Colegas Vereado-
res, e a todos que nos acompanham por esta Live. Primeiramente eu quero parabenizar, 
pois este mês é o mês do idoso. Como vereador pró-terceira idade, parabenizo todas as 
pessoas idosas do nosso município, sendo que temos em torno de 28% da população com-
posta por pessoas acima de 60 anos. Então, deixo aqui o meu abraço carinhoso a todas 
essas pessoas que tanto já fizeram por nosso município, e também a nossa gratidão pelo dia 
6 de outubro, dia da eleição, onde 2.465 pessoas compareceram às urnas e depositaram o 
seu voto de confiança nos candidatos que estavam dispostos a essa eleição, dando a vitó-
ria ao Narciso e ao Vilson. Essa vitória, nós dedicamos aos munícipes, aos nossos eleitores. A 
nossa gratidão vai a todos que nos receberam muito bem em suas casas durante as visitas 
de campanha. Então, deixamos aqui o nosso agradecimento, mesmo àquelas pessoas que 
não depositaram o voto em nossa dupla. Que assim seja, o compromisso é trabalhar para o 
nosso município. Quero também parabenizar aqui os vereadores reeleitos, os novos verea-
dores eleitos, e todos os vereadores que participaram dessa jornada, pois foram muito im-
portantes em levar suas propostas e suas ideias ao munícipe. Todos estavam com o mesmo 
propósito de querer desenvolver o município, de desenvolver projetos, de trabalhar na 
busca de recursos para nossa cidade. O compromisso é de todos, e assim a responsabili-
dade de querer o bem-estar de nossos munícipes. Eu acho que é um bem comum do Legis-
lativo e do Executivo. Então, o momento é de gratidão, de alegria, de felicidade. Fica aqui 
esse agradecimento muito especial a todos os munícipes, a todos os eleitores. Quero deixar 
o meu abraço e a minha gratidão por essa eleição, por essa vitória, que, afinal, é a vitória 
do povo Butiaense. Muito obrigado. DOUGLAS MAYER: Cara Presidente, Nobres Colegas, o 
Adriel que nos auxilia na divulgação pelo Facebook, o Jean nosso auxiliar administrativo, a 
Juliana Ruwer nossa assessora, e a todas as pessoas que nos assistem. Gostaria inicialmente 
também de agradecer a boa recepção que tive durante mais uma campanha que ocor-
reu. Agradeço também às cento e cinquenta e seis pessoas que confiaram o seu voto a 
mim. Não vou contar o meu junto nessa conta, então fiz cento e cinquenta e sete votos. 
Agradeço de coração mesmo a todos que confiaram mais uma vez e deixo aqui o com-
promisso de seguir com o trabalho da forma que a gente vem fazendo e tentando buscar 
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e aperfeiçoar cada vez mais esse trabalho, buscando trazer coisas boas e melhorando a 
qualidade de vida para os nossos munícipes. Parabenizo também os colegas que se reele-
geram, como o Vilson já falou, e também os demais que se elegeram e vão, a partir do ano 
que vem, compor o plenário da nossa Câmara Municipal de Vereadores. Parabenizo o co-
lega Vilson que concorreu então a vice-prefeito juntamente com Narciso, que foram ven-
cedores nas urnas. Meus parabéns e esperamos seguir com o trabalho harmonioso entre a 
câmara e o poder executivo. Acho que é dessa forma que vamos seguir trabalhando no 
próximo mandato, nos próximos quatro anos, buscando trazer coisas para o bem da nossa 
população, com seriedade, honestidade e bastante transparência. Enfim, gostaria de pa-
rabenizar, então, o dia do professor que será amanhã. Uma classe muito importante no 
nosso município, que precisa ser vista sempre com bastante atenção. Nós, que passamos 
pelo colégio, e depois, ao ter filhos, vemos e relembramos o quão é importante essa profis-
são de professores. Meus parabéns e meu reconhecimento pessoal a todos. Tenho muito 
respeito e estima por essa profissão. Como o Vilson colocou sobre o mês dos idosos, para-
benizo-os também e agradeço por tudo que fizeram pelo nosso município e pela nossa re-
gião. Seria isso. EUGÊNIO RAUBER: "Senhora Presidente, Nobres Colegas, o Adriel, a Júlia, o 
Jean, e em especial ao povo que está nos assistindo nessa Live. Eu também não posso deixar 
de agradecer, em primeiro lugar, a Deus, à minha família que me apoiou, e também às 
pessoas que mais uma vez confiaram no nosso trabalho. Também, Douglas, são cento e 
cinquenta e seis votos, empatamos eu e você. Mas também quero registrar aqui que este 
mês é o mês do idoso, e felizmente eu já faço parte dos idosos. Sou o mais 'cabeça branca' 
aqui da câmara, e quero parabenizar todos os idosos e agradecer, principalmente, pelo 
trabalho que eles já fizeram pelo nosso município e região. Também, esse mês é o mês das 
crianças. Ontem, sábado, foi o Dia das Crianças, e também não podemos deixar de para-
benizá-las pelo seu dia, porque elas são o futuro de São Pedro do Butiá. Assim como, ao 
mencionar as crianças, não podemos deixar de parabenizar os professores, pois amanhã é 
o Dia do Professor. Há um ditado antigo, que não sei de quem é, mas que sempre gosto de 
repetir: 'não existe mudança no mundo se não for através da educação'. Então, os profes-
sores são uma classe — não vou dizer a mais importante, mas uma das mais importantes — 
para termos um dia uma sociedade mais justa, mais igualitária, e com pessoas de persona-
lidades bem formadas. Não tem como não passar pela educação. Quero também para-
benizar a dupla vencedora, Narciso e Wilson, e desejar a vocês um bom trabalho, que seja, 
mais uma vez, como o colega Douglas colocou, harmonioso com essa Casa. Acho que a 
nossa Casa é um exemplo para a região, pela forma como vem se comportando todas as 
legislaturas. Para vocês terem uma ideia, na gestão anterior — não a última — nós tínhamos 
cinco vereadores e éramos oposição ao prefeito. E praticamente dá para garantir que ne-
nhum projeto tenha sido rejeitado ou reprovado. Alguns, sim, chamamos o executivo para 
discussão, para conversarmos, apresentamos o nosso parecer sobre como pensamos que 
seria melhor para o município, e prontamente o executivo atendeu em várias ocasiões. Sem-
pre foi uma unanimidade a aprovação dos projetos. Também quero dizer às pessoas que 
mais uma vez confiaram no nosso trabalho, que vamos estar empenhados da mesma forma 
como sempre, no trabalho pelo município e, principalmente, trazendo recursos para ala-
vancar nosso munícipio. ADRIANO FROHLICH: Senhora Presidente, Nobres Colegas, o Secre-
tário, a Assessora, o Adriel. Quero agradecer também aos eleitores que confiaram em mim, 
com os votos, cento e cinquenta e dois, mais o meu, cento e cinquenta e três. Agradeço a 
eles. Parabenizo o Narciso e o Vilson pela conquista. Também parabenizo os professores, já 
que amanhã é o Dia do Professor. Parabéns a eles. Quero também parabenizar os colegas 
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de serviço, pois no dia vinte e oito será o Dia do Funcionário Público. Agradeço a eles tam-
bém, que estão fazendo um ótimo serviço no município. Por fim, parabenizo também os 
idosos, que merecem nosso reconhecimento. Seria isso. JANUÃ WINTER: "Senhora Presidente, 
Nobres Colegas, Assessoria da Casa, cumprimentando o povo que nos acompanha de 
casa pelo Facebook. Primeiramente, gostaria de parabenizar os colegas, parabenizando os 
professores, as crianças, os idosos, e os funcionários públicos pelas homenagens que a eles 
foram, são e serão prestadas no mês de outubro. Acredito que temos que parabenizar o 
nosso município de São Pedro do Butiá, pela harmonia com que o trabalho vem sendo rea-
lizado dentro desta Casa nos últimos quatro anos, que eu trabalhei mais presencialmente, 
assim como os colegas que estão há vinte, doze anos, como o Moacir, há vinte e quatro 
anos, sempre com a mesma linguagem. A nossa câmara de vereadores tem uma harmonia 
da qual devemos nos orgulhar. Gostaria de parabenizar o Vilson e o Narciso pela vitória na 
eleição, e acredito que nosso povo deve se orgulhar. Durante o período eleitoral, a frase 
mais falada foi: 'Parece que em São Pedro do Butiá não tem eleição'. Todos falavam isso 
porque virou comum em nossa região que uma eleição gere um clima hostil, com discussões 
e bate-bocas, mas aqui, isso não aconteceu, o que é algo muito gratificante. Parabenizo 
todos os vereadores eleitos e agradeço ao povo que nos recebeu tão bem em suas casas. 
Todos os dezoito candidatos foram bem recebidos, e assim foi até o dia da eleição, sem 
nenhum resquício de mágoa, independente de sermos de partidos diferentes. Colega Dou-
glas, por exemplo, é do PT, mas temos um grande convívio fora da Câmara, e podemos ser 
adversários políticos, mas ninguém se torna inimigo por causa de uma eleição. Tivemos 
56,34% dos votos válidos para o Narciso, e 43% para o Pedro Birck. Todos têm o direito de 
escolha, e é por isso que a eleição no Brasil é secreta. Desejo um bom trabalho ao Narciso 
e ao Vilson, com o compromisso de atender aos três mil e trezentos habitantes de São Pedro 
do Butiá, com certeza de que retribuirão isso a toda a população. Parabenizo todos os ad-
versários políticos pela caminhada e pelos votos obtidos, e a atual administração, o senhor 
José Henrique Heberle e o Valter Seibert, pelo trabalho. Muitas vezes não concordamos com 
algumas ideias, mas sempre debatemos com a administração para encontrar uma solução, 
como mencionou o vereador Eugênio. Acredito que o debate é essencial. Gostaria de re-
gistrar minha insatisfação pela não convocação do suplente hoje, já que o colega Moacir 
apresentou um atestado médico às nove horas da manhã, informando que não poderia 
estar presente na sessão. No meu ponto de vista, seria de extrema importância convocar o 
suplente para participar da bancada, especialmente em uma sessão com tantos projetos 
importantes em votação, incluindo a LDO. Por fim, desejo um bom trabalho às bancadas, 
ao Narciso e ao Vilson, prefeito e vice-prefeito eleitos de São Pedro do Butiá, e que conti-
nuem esse trabalho pelos próximos quatro, oito, doze ou dezesseis anos. Nosso município é 
muito lembrado e visado na região, até mesmo em outras câmaras municipais, por decisões 
tomadas há muitos anos que foram questionadas na época, mas hoje se provam positivas, 
como a questão da nossa área industrial. Hoje aprovamos um projeto de uma empresa que 
é a Butiá Lonas, que é referência nacional. Talvez, se não houvesse o apoio do município 
naquela época, ela não estaria onde está hoje. A única certeza que temos é que o muni-
cípio sempre oferece essa porta aberta, e com certeza continuará a oferecer, sempre den-
tro das medidas legais, para que o nosso município prospere cada vez mais. Seria isso. 
CRISTIANE BOESING: Minha saudação aos Colegas, à Assessoria desta Casa, e em especial 
aos munícipes que nos acompanham de suas casas ou de seus locais de trabalho. Gostaria 
de aproveitar este momento para parabenizar, como os colegas já mencionaram, os idosos, 
os professores, os funcionários públicos e as crianças, que são homenageados neste mês 
pelas datas comemorativas. Meus parabéns a todos! Como vereadora pró-terceira idade, 
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sempre tive e continuarei tendo um enorme respeito pelos idosos. Trabalhei muito pela ter-
ceira idade e, com certeza, continuarei trabalhando em prol deles. Aproveito também para 
parabenizar o vereador Vilson, que está presente, pela vitória nas eleições, juntamente com 
o Narciso. Desejo que façam um excelente trabalho pelo nosso município. Parabenizo os 
colegas que foram reeleitos e também aqueles que concorreram, mas que, infelizmente, 
não conseguiram se eleger. Aos novos colegas que farão parte desta casa, tudo é apren-
dizado, e estou certa de que terão muito a contribuir. Hoje, posso dizer com muito orgulho 
que faço parte desta Casa. É uma bagagem enorme de aprendizado que levo comigo, e 
tenho um imenso orgulho de ser Butiaense. Sempre deixei isso muito claro em tudo que fiz e 
trabalhei pelo nosso município. Tenho a certeza de que nunca agi por interesse, mas sim por 
amor ao que faço e ao nosso município. Desejo que esta Casa continue sendo um ambiente 
saudável, em harmonia com o executivo, e que possamos seguir realizando um trabalho 
pensando em todos os munícipes de São Pedro do Butiá. Que nosso município continue 
sendo um lugar bom para se viver e que cresça ainda mais. Que cada colega faça a sua 
parte, assim como eu continuarei fazendo a minha, acompanhando de perto tudo o que 
acontece. A harmonia precisa, sim, continuar existindo, como sempre existiu, e esperamos 
que isso continue a acontecer. Seria isso. Explicações pessoais: ADRIANO FROHLICH: "Se-
nhora presidente, Nobres Colegas, como está previsto no calendário de eventos, no dia 27 
de outubro teremos o reencontro de veteranos. Esse evento tem acontecido todos os anos, 
e, apesar de o futebol onze estar um pouco menos ativo em nosso município, ainda estamos 
conseguindo trazer várias equipes de fora. Neste ano, teremos seis equipes que virão jogar 
conosco. Elas virão de lugares como Roque Gonzales, Porto Xavier e Mato Queimado. Gos-
taria de convidar a todos para estarem presentes no campo do Butiá Futebol Clube nesse 
dia. Haverá uma festa pela manhã, seguida de três jogos ao meio-dia, além de um almoço. 
À tarde, os festejos continuarão. Convido todos os munícipes, os vereadores, e todos que 
tiverem tempo disponível a comparecerem e prestigiarem o evento. Seria isso. DOUGLAS 
MAYER: "Cara Presidente, preciso fazer uma menção que acabei me esquecendo anterior-
mente, e me sinto na obrigação de agradecer a todos os colegas vereadores que concor-
reram conosco. Como você mencionou, infelizmente sabíamos que, com dezoito candida-
tos no total das duas coligações, apenas nove se elegeriam — oito do nosso lado e dez do 
outro. No entanto, gostaria de expressar minha gratidão, de coração, especialmente aos 
vereadores que concorreram junto conosco em um clima de amizade, bom relaciona-
mento e companheirismo. Como mencionei há pouco, nem todos se elegeram, e preciso 
também deixar aqui o meu reconhecimento e agradecimento ao Pedro e ao Otávio, que 
compuseram a majoritária do nosso lado. Mesmo não sendo vitoriosos, carrego comigo um 
carinho e respeito por eles, além de um profundo agradecimento por terem enfrentado esse 
pleito ao nosso lado. Essas eram as minhas considerações. Muito obrigado. EUGÊNIO RAU-
BER: Senhora Presidente, faço também das palavras do Douglas as minhas. Quero imensa-
mente agradecer aos colegas candidatos que concorreram. Acho que foi uma divisão 
justa: do nosso lado, tínhamos 8 candidatos e se elegeram 4; do outro lado, eram 10 candi-
datos e se elegeram 5. Não posso deixar de agradecer ao Pedro e ao Otávio, que aceita-
ram a empreitada de concorrer conosco nesta eleição. Deixo aqui a minha estima, meu 
carinho a vocês, e o meu muito obrigado pela parceria e pela harmonia que tivemos du-
rante toda a eleição. Como o colega Januã mencionou, parecia que em São Pedro do 
Butiá não havia eleição, pois ninguém tentava ofender o outro. Cada um fazia sua campa-
nha limpa, apresentando seus projetos, e a população decidiu — e isso é a democracia. As 
urnas, mais uma vez, demonstraram sua transparência. Na minha visão, o sistema eleitoral 
do Brasil é o mais eficiente do mundo. Eu jamais teria a coragem de desconfiar de uma urna 
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eletrônica. Ela foi, e sempre será, confiável, e mais uma vez mostrou a verdade. Respeitamos 
o resultado das urnas porque o Brasil é privilegiado por ter esse sistema eleitoral. Imaginem 
países mais desenvolvidos, como os Estados Unidos, que não possuem um sistema tão efici-
ente quanto o nosso. A urna eletrônica é confiável, e está aí o resultado, que devemos 
aceitar. Minha gratidão mais uma vez aos colegas que concorreram conosco. Nem todos 
poderiam se eleger, como o colega Douglas mencionou, eram dezoito candidatos e nove 
se elegeram. Mas seguimos juntos. Seria isso, senhora presidente. VILSON WILGEN: Cara Pre-
sidente, Colegas Vereadores e a todos que nos acompanham, Mais uma vez, gostaria de 
expressar minha gratidão à coordenação da coligação 'Unidos por São Pedro do Butiá', 
conduzida pelo Elói Bremm. Meu agradecimento também vai para os partidos que com-
põem essa coligação. Pelo PL, agradeço ao Jeferson Sanches; pelos Progressistas (PP), ao 
Carlinhos Wagner; e pelo PDT, ao Jânio Fenner, nosso presidente. Dedico esta grande vitória 
a essas pessoas. Em especial, quero enviar uma mensagem ao Jânio, que está em recupe-
ração de saúde. Desejamos a ele uma rápida recuperação. Hoje, recebi boas notícias de 
que seu tratamento está indo bem, e esperamos que ele continue melhorando rapida-
mente. Que Deus o abençoe e que, em breve, ele possa estar aqui conosco, na Câmara 
de Vereadores. Agradeço também à assessoria do nosso plano de governo, à assessoria 
jurídica, à assessoria contábil e a todos que nos ajudaram durante a campanha. E, princi-
palmente, agradeço aos munícipes e eleitores de São Pedro do Butiá, que nos deram este 
resultado. Reafirmo aqui o compromisso de trabalhar em conjunto, Executivo e Legislativo, 
como já foi citado por outros colegas. Somos exemplo disso, e eu sou prova desse trabalho 
conjunto aqui no Legislativo. Fica minha gratidão por todo o esforço, e me coloco à dispo-
sição para quaisquer dúvidas que possam surgir. Pedimos desculpas a quem, porventura, 
não tenhamos conseguido visitar durante a campanha, mas as visitas continuarão, como 
bem disse o colega Narciso. Nosso município é grande e ainda temos muitas visitas a fazer. 
Nos colocamos à disposição dos munícipes, das pessoas, da Câmara de Vereadores e dos 
colegas. Muito obrigado. Seria isso. Após as manifestações, foram lidas as comunicações da 
Presidência:  Convoco todos os Edis, para a 18° Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-
se no dia 28 de Outubro de 2024. 
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